

Сохранение исторической памяти является наиболее важным шагом на пути к здоровому и сильному государству.

Фуат Сайфитдинов.

вечные ценности

6

тюменские известия

Пятница, 13 ноября 2015 года, #192 (6335)

Клянусь хранить знамя...

Гостей они встречали в форме — со знаками отличия на груди. В поисковом отряде «Память сердца» уже 16 лет работают бойцы. Воскрешают память о войнах, павших на полях сражений.

движение

Андрей Зубов
Тюмень

Представители поискового движения собрались в актовом зале тюменского лицея № 34, где подвели итоги прошедшего сезона. Командир отряда Валентина Гаврилова особую признательность за поддержку выразила Союзу ветеранов Ямала (объединяющему 11 землячеств), который возглавляет депутат Тюменской областной Думы Фуат Сайфитдинов.

Надымское землячество, например, установило первую памятную плиту в честь солдат, погибших в боях под Старой Руссой. Еще двадцать три плиты благодаря Союзу ветеранов Ямала появились в память о бойцах 384-й сибирской стрелковой дивизии.

В своём выступлении Фуат Сайфитдинов отметил, что в год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне поисковое движение приобрело особое значение:

— Я очень рад, что через это движение прошли десятки людей, десятки мальчишек и девочек. Все они состоялись в этой жизни. Дети, которые занимаются поисковым движением в течение 16 лет, возможно, самые лучшие дети, которые есть в Тюменской области. Они не только воскрешают подвиг тех солдат, которые погибли на полях сражений. Они ещё и сами обретают мужество, патриотизм и гражданственность... Сохранение исторической памяти является наиболее важным шагом на пути к здоровому и сильному государству.

Затем Фуат Сайфитдинов вместе с Александром Шульгой, председателем совета землячества «Надымское», и Евгением Шадриным, заместителем руководителя представительства Ямало-Ненецкого автономного округа, по решению президиума Союза ветеранов Ямала вручил поисковому отряду «Память сердца» точную копию боевого знамени 384-й сибирской стрелковой дивизии. Символ мужества советских воинов был передан на вечное хранение за многолетнюю поисковую работу по местам боёв сибирских дивизий.

Знаменосец Юрий Котляр сказал слова, идущие от самого сердца:

— Перед лицом ветеранов, педагогов и товарищей по поисковой работе торжественно клянусь выполнять все правила обращения со знаменем. Хранить знамя как священную реликвию победы советского народа в Великой Отечественной войне. Клянусь оказанное мне доверие оправдать.

Родная речь

На Ямале состоялся конкурс среди авторов, пишущих на языках коренных народов.

конкурс

Олег Бутаков
Ямало-Ненецкий округ

Участники боролись за присуждение специальных премий имени П. Салтыкова, Л. Лашуя, С. Ирикова. Цель конкурса — сохранение и развитие культурного наследия коренных малочисленных народов Севера.

В этом году творческое состязание проходило уже в четвертый раз. Заявки от кандидатов принимались департаментом по делам коренных малочисленных народов Севера по четырем направлениям: «Родная речь», «Община — вчера, сегодня, завтра», «Ямал — мой дом», «Семья».

По результатам проведенного конкурса комиссия определила трех победителей, получивших по 50 тысяч рублей каждый. Как сообщает пресс-служба губернатора ЯНАО, за произведение на селькупском языке премии удостоена Валентина Байкина (Салехард), за произведение на хантыйском языке — Лариса Жаринова (Шурьшкарский район), за произведение на ненецком языке — Алла Вануйто (Ямальский район).

День Сибири: праздник из прошлого

В минувшее воскресенье в Тюмени праздновали День Сибири. Этот праздник был установлен нашими предками 133 года назад, затем забыт. И вновь возвратился.

связь времён

Людмила Запрудина
Тюмень

Вот что повествует нам история. В 1881 году император Александр III обратился с посланием к сибирякам в честь 300-летия вхождения Сибири в состав российского государства. Он подчеркнул выдающееся значение сибирского края для страны и пожелал ему процветания. Тогда Россия впервые отметила День Сибири. За отправную точку взяли 26 октября 1582 года, когда казаки вступили в столицу Сибирского ханства Искер. По новому стилю этот день приходится на 8 ноября.

День Сибири отмечался ежегодно, широко, с размахом вплоть до 1919 года. Потом, по известным причинам, о празднике забыли. Вспомнили о традиции лишь в 1990-х годах краеведы сибирских городов, и праздник возродился. Теперь его отмечают в Томске, Красноярске, Новосибирске, Иркутске, Омске. Не остается в стороне и Тюмень. Фонд имени Ермака Тимофеевича совместно с Тобольской митрополией и комитетом по делам национальностей областного правительства уже третий год отмечают День Сибири. В этом году праздник организовали Общественная палата Тюменской области и Тюменское региональное отделение Всемирного Русского Народного Собора. Как уже сложилось, прошел конкурс детских рисунков и сочинений о Сибири, в котором нынче приняли участие более 600 ребят, а в Тюмени состоялся круглый стол, где участники говорили не только о материальных, но и духовных богатствах нашего сибирского края.

Открывая заседание, Геннадий Чеботарев, президент Тюменского госуниверситета, сопредседатель регионального отделения Всемирного Русского Народного Собора, секретарь Общественной палаты, напомнил, что 8 ноября — день памяти святого Русской православной церкви Димитрия Салунского. Именно под его знаменами шли казаки в Сибирь и осваивали эти земли.

— Сибирь — особый регион для нашего Отечества, — сказал в приветственном слове митрополит Тобольский и Тюменский Димитрий. — Здесь отразились слова молитвы, которые мы произносим о Руси — наша страна, Богом хранимая, Богом устроенная. Надо отдать дань почтения казачеству и их атаману Ермаку Тимофеевичу, который пришел на сибирскую землю. Взглянем



Место около памятника Ермаку, который возглавил поход казаков в Сибирь, является одним из самых любимых у жителей Тобольска.



За отправную точку взяли 26 октября 1582 года, когда казаки вступили в столицу Сибирского ханства Искер. По новому стилю этот день приходится на 8 ноября.

христианским взором на те события. Слово «атаман» очень близко к понятию «разбойник». Но и в Евангелии можно найти это слово — разбойник, которого Священное Писание называет благоразумным. Это разбойник, который покаялся в своих грехах. Атаман Ермак Тимофеевич тоже покаялся, все-таки он был религиозным человеком. И Господь возложил на него великую миссию — возглавить поход казаков в Сибирь. До этого Сибирь была уже известна, посещена, но этот поход стал началом новой жизни сибирского края. В этом был Божий промысел. Недаром именно 8 ноября — в день памяти Димитрия Салунского — состоялась историческая встреча Руси с жителями сибирского края, встреча Ермака и хана Кучума. Это событие дало начало развитию не только обширных территорий, но и многих личностей, которые потом прославили наше Отечество и создали крепкое государство. Хотелось бы, чтобы праздник возвращался, выходил за научные оградки, приближался к людям, с должным пониманием и осознанием исторических событий, без ретуши. Он должен стать общероссийским.

Сергей Котьяков, сопредседатель Союза писателей России, главный редактор журнала «Новая книга России», член бюро

президиума Всемирного Русского Народного Собора, согласился с этим мнением:

— На присоединение Сибири много поработали люди с юга и запада России. Это и первые святители Сибири Иоанн Тобольский, Филофей Лещинский и все те, кто оставил большой след в нашей истории, кто определял ту общую жизнь, которая могла способствовать развитию большой державы. Согласен с владыкой, что это должен быть праздник всероссийский, чтобы не привести к выделению одной территории, не сравнивать, какая часть нашей страны лучше.

Геннадий Чеботарев подчеркнул:

— После присоединения Сибири, после похода Ермака не было продолжительных войн, кровопролитных стычек. Об этом есть много свидетельств. И сейчас в Тюменской области проживает свыше 150 наций и народностей в мире и согласии, постоянно проходят совместные мероприятия, фестивали. Хотя, конечно, главную роль играет Русская православная церковь, наша митрополия.

В заседании круглого стола приняли участие ученые, историки, археологи, аспиранты и магистранты Тюменского госуниверситета, представители казачества. Тематика выступлений охватила периоды от похода Ер-

мака до нашего времени. Прозвучали весьма любопытные факты. Так, о новых археологических данных об экспедиции Ермака рассказала профессор кафедры, доктор исторических наук Наталья Матвеева. Теме «Казачество Сибири от Ермака до наших дней: история, язык, культура» было посвящено выступление директора центра региональных справочных изданий ТюмГУ, заместителя атамана Сибирского казачьего войска Геннадия Зайцева.

Довольно эмоциональным было выступление Людмилы Колобовой, ведущего специалиста центра внешнеэкономической деятельности Торгово-промышленной палаты Тюменской области. Она говорила о современном положении нашего региона, подчеркнув, что Тюменская область — один из самых активно развивающихся регионов России. В качестве подтверждения докладчица привела такой факт: объем производства за последние семь лет увеличился в два раза. И заключила: «Тюмень — город счастливых людей! Об этом говорят итоги социологического опроса 2012 года».

Остается надеяться, что сибиряки-тюменцы будут и впредь чувствовать себя на своей земле счастливо. А работать для этого они умеют.

«Журавли» на аллее ветеранов

При поддержке компании «Газпром добыча Ямбург» в посёлке Тазовском была торжественно открыта стела «Журавли». Таким образом по взаимному соглашению с Тазовской районной общественной организацией ветеранов (пенсионеров) войны и труда газодобывающее предприятие внесло свой вклад в год 70-летия Победы.

память

Николай Рыбалка
Новый Уренгой

Композиционно стела состоит из трех элементов. Нижняя часть — мощное основание с выбитыми стихами:



Памятник «Журавли». Фото Романа Ищенко.

Мне кажется порою,
что солдаты,
С кровавых не пришедшие полей,
Не в землю нашу полегли
когда-то,
А превратились
в белых журавлей...

Средняя — самая заметная конструкция — три летящих журавля. И самый верхний элемент — колокольчик, который под ударами ветра будет своим звоном, по замыслу создателей, служить постоянным напоминанием о тех, кто превратился в «белых журавлей». Причем речь идет не только об участниках Великой Отечественной войны, но и всех участниках боевых действий.

Автор композиции — Роман Кальнин. Художник имеет богатое ямальское портфолио, его скульптуры украшают улицы Салехарда, Нового Уренгоя и Тарко-Сале.

— Выбор и самого эскиза, и места проводился с учетом мнения жителей поселка. На сайте администрации Тазовского было голосование, в каком месте можно разместить композицию. Чтобы и аллею в дальнейшем можно было заложить, и доступ свободный был, — рассказывает Светлана Бережнова, начальник отдела организации обслуживания и соцподдержки ветеранов управления по труду и защите населения.

Открытие композиции проходило в торжественной обстановке с участием представителей ветеранской организации, районных и поселковых властей, ООО «Газпром добыча Ямбург», казаков, учащихся кадетских классов и призывников, которые со дня на день отправляются на срочную службу.

Памятник «Журавли» станет главным элементом Аллеи ветеранов, которая будет разбита на окрестной территории в 2016 году.

объявления



Индекс подписки
субботного номера **54383**

Стоимость подписки во I полугодии 2016 года:

	1 месяц	6 месяцев
общая подписка		
с доставкой на дом	34,34	206,04
при получении на почте	31,57	189,42
льготная категория подписчиков		
с доставкой на дом	28,77	172,62
при получении на почте	26,56	159,36

В Центральном районном суде г. Тюмени поступило заявление от Кулузова Олега Дмитриевича, проживающего по адресу: г. Тюмень, ул. Сакко, 5, об утрате Сберегательного сертификата Сбербанка России на предъявителя серии СС номер 2287789 от 30.10.2014 г., выданный Сбербанком России 0029/056. Лицу, держателю документа, об утрате которого заявлено в течение трех месяцев со дня опубликования, подать заявление о своих правах на этот документ.